
Ata da Reunião do Conselho 
 

 A T A N º 082/2000/CET - 67ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

 

No dia 01 de novembro de 2000, com início às 14:00 horas, na sede da Secretaria 

de Estado do Emprego e Relações do Trabalho, à Rua da Glória nº 205, 8º andar, 

com a presença do Presidente José Carlos Gomes Carvalho e dos Conselheiros 

Titulares Marli Aparecida Jacober Pasqualin, Edson Jose Augusto, Heitor Rubens 

Raimundo, Alberto Gomes dos Santos, Antonio Lucio Zarantonello, João Batista 

Correa, Pedro de Paula Filho, Aparecido Domingos Errerias Lopes, Sinval Zaidan 

Lobato Machado e dos Conselheiros Suplentes Disonei Zampieri, Sueli Formiga, 

Elcio Luiz Coltro, José Carlos Trizotti, Ronei Volpi, contando também com a 

presença de Newton Sérgio Ribeiro Grein, Diretor Geral/SERT, Paulo Roberto I. 

Lopes, Chefe de Gabinete, Nircélio Zabot, Coordenador de Formação Profissional, 

Ana Maria Macedo, Coordenadora da Universidade Livre do Trabalho, Aloize 

Gogola, Técnico da CGE, Maria Inês Prevedello Pereira, Técnica da CGE, Luiz 

Alberto Scotti, Coordenador de CSD, Regina Gubert, Coordenadora do CIM, Décio 

L. Mello P. Faria, Técnico da ULT, Elza Maria Campos, Técnica da ULT, Cristina de 

Fátima Lima, Técnica da ULT, Denise Cristina Mansur Schimaleski, Técnica da ULT, 

Ruy Sérgio Costa Silva, Técnico da ULT, Ivo Trindade Dias, Chefe do ER de Pato 

Branco, Volnei Luiz Lavarda, Presidente do CMT de Mariópolis, Jorge Mallon, Chefe 

do ER de União da Vitória, Bruno Altino Wagner, Presidente do CMT de Porto 

Vitória, Jorge B. M. Fernándes, Coordenador Geral/UEM, Walter Gonçalves, 

Secretário Executivo do CET, reuniu-se o CET, em sua 67ª Reunião Ordinária, 

para deliberar sobre os seguintes assuntos de pauta: 1) Apreciação da ata nº 

081/00-CET de 27 de setembro de 2000, 2) Informes do Senhor Presidente, 3) 

Relato do Presidente do CMT de MARIÓPOLIS, 4) Relato do Presidente do CMT de 

PORTO VITÓRIA, 5) Apresentação das ações da ULT, 6) Assuntos Gerais. 

Abertura: O Presidente José Carlos Gomes Carvalho abriu a reunião saudando os 

presentes, agradecendo a presença de todos os convidados. 

Item 01 - Apreciação da ata n º 081/00-CET 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO colocou em discussão a aprovação da ata Nº 

081/00-CET, referente à 66a Reunião Ordinária, do dia 27 de setembro de 2000, 

a qual foi aprovada por unanimidade. 

Item 02 – Informes do Senhor Presidente 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO entregou o convite para o Seminário Estadual – 

Cooperativismo Popular e o Futuro do Trabalho que será realizado no período de 

16 a 18 de novembro em Faxinal do Céu. Comunicou que será realizado no 

CIETEP, de 27 a 30 de novembro, o II Congresso Estadual de Educação 

Profissional, e o II Encontro dos Atendentes do Seguro Desemprego. Apresentou o 

quadro comparativo de resultados do seguro desemprego nos períodos de janeiro 

a agosto de 1999/2000, em que fica demonstrada uma queda de 5,31% no 

número de requerentes no Estado do Paraná. Informou o recebimento dos 

recursos da segunda parcela do Convênio com o Ministério do Trabalho e Emprego 

e comentou as notícias sobre as mudanças da equipe de Secretários de Estado, 

sendo ele também um dos que haviam colocado o cargo à disposição do 

Governador.  

HEITOR RUBENS RAIMUNDO propôs que todos os Conselheiros participem do 

evento de Cooperativismo e não apenas seis como estava previsto no documento 

elaborado pela CGE. Solicitou a designação de espaço para exposição das 

executoras do PEQ/PR no Congresso de Educação Profissional. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO concordou e determinou que a Coordenadoria 

de Geração de Emprego e Renda providenciasse as condições para a participação 

de todos os Conselheiros. Quanto ao espaço também achou oportuna a proposta, 

a qual será atendida pela CFP. 



HEITOR RUBENS RAIMUNDO sugeriu que a economia dos pagamentos do seguro 

desemprego fosse transformada em novos financiamento de micro-crédito. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO esclareceu que tal decisão dependeria do 

MTE/CODEFAT.  

 

Item 03 – Relato do Presidente do Conselho Municipal de Mariópolis  

VOLNEI LUIZ LAVARDA representa o poder público no Conselho Municipal de 

Mariópolis e ocupa o cargo de Secretário Municipal de Agricultura. Informou que 

no município não existem agências do Banco do Brasil e da Caixa Econômica 

Federal, apenas do BANESTADO e a SICRED que disponibilizou recursos para 

financiamento de empreendimentos no município, sendo que a liberação depende 

da aprovação pelo CMT. O grande problema na área de crédito tem sido o atraso 

dos financiamentos do PRONAF e do PRONAFINHO. Nos últimos anos mais de mil 

pessoas abandonaram o meio rural e migraram para a cidade, em grande medida 

pela falta de estímulo às atividades rurais.  

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO esclareceu que esses problemas do PRONAF 

estão sendo tratados junto à Secretaria da Agricultura, para que os prazos sejam 

atendidos de forma oportuna. Agradeceu a participação de Volnei Luiz Lavarda e 

convidou-o para permanecer até o final da reunião. 

Item 04 – Relato do Presidente do Conselho Municipal de Porto Vitória 

BRUNO ALTINO WAGNER, Presidente do Conselho Municipal de Porto Vitória e 

Agente Operacional do Sistema Público de Emprego, informou que o CMT antes 

existia apenas para cumprir as formalidades, mas que desde o início do seu 

mandato tal realidade foi mudada. Solicitou que a UNICENTRO realizasse a 

capacitação dos Conselheiros, pois todos eram novos e havia muitas dúvidas 

quanto ao papel a ser desempenhado. Solicitou a elaboração de uma cartilha para 

facilitar a compreensão das orientações da SERT, pois o manual que existente é 

muito complexo. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO achou muito oportuna a proposta da elaboração 

da cartilha e ressaltou que as orientações emitidas pela SERT e CET devem ser 

muito claras. 

BRUNO ALTINO WAGNER relatou que na área de qualificação profissional o CMT 

participou da elaboração das demandas municipais. Destacou o projeto de 

qualificação e constituição da Cooperativa das Costureiras o qual na primeira 

reunião identificou a necessidade de treinamento de 40 pessoas, curso realizado 

pela UNICENTRO. A próxima etapa será o de obtenção de financiamento para 

aquisição das máquinas de costura industrial. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO sugeriu que fossem adquiridos equipamentos 

usados, já que existem em Curitiba inúmeras lojas que os comercializam. Como 

forma de apoio à iniciativa da constituição da Cooperativa, decidiu doar máquinas 

overlock, de propriedade pessoal, que eram utilizadas em um atelier da sua 

esposa, e atualmente estão ociosos. 

BRUNO ALTINO WAGNER, agradeceu a doação, que será fundamental para o 

sucesso da cooperativa. Ressaltou que dentro do município não há interesse em 

crescimento populacional, mas sim na melhora da qualidade de vida dos 

munícipes, sendo essa cooperativa uma oportunidade que se pretende criar nessa 

direção. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO ofereceu os cursos do SENAI, que poderão ser 

realizados gratuitamente aos cooperados. Convidou para a participação de evento 

que será realizado no próximo dia 7 sobre as tendências da moda. Agradeceu a 

exposição pois tem sido um aprendizado de como os CMT estão levando soluções 

aos municípios e convidou o Presidente do Conselho Municipal de Porto Vitória a 

permanecer até o final da reunião. 

Item 05 – Apresentação das ações da ULT 

ANA MARIA MACEDO, Coordenadora da Universidade Livre do Trabalho – ULT, 

apresentou os objetivos da ULT, ensino, pesquisa e extensão. Destacou que desde 

maio do corrente foram realizados muitos seminários, cujos resultados vão estar 



na Internet, de forma a garantir que o produto dos debates seja fonte 

permanente de pesquisa. Apresentados os resultados do “tele-consulta 

trabalhista” no exercício de 2000.  

HEITOR RUBENS RAIMUNDO solicitou que os Conselheiros sempre sejam 

notificados de todos os eventos que estão sendo realizados pela ULT, inclusive 

como forma de apoiar na divulgação, além de participar. Propôs que as demandas 

dos CMT’s para seminários e encontros fosse atendida dentro da programação da 

ULT. Sugeriu que a ULT fosse encarregada da organização do Seminário de 

Avaliação do PEQ/PR e do Seminário de Inovações previsto na reunião do dia 27 

de setembro de 2000, o qual tinha ficado sob a responsabilidade de Newton 

Grrein, Heitor Rubens Raimundo e José Carlos Pinhatti. JOSÉ CARLOS GOMES 

CARVALHO designou a ULT para organização dos eventos no próximo exercício, 

conforme proposto. 

Item 09 - Assuntos Gerais 

JOSÉ CARLOS TRIZOTTI Presidente da Comissão de Acompanhamento do 

Convênio MTE/SE/DES, propôs a aprovação da Resolução nº 145/00-CET, a qual 

remaneja recursos do Convênio MTE/SE/DES em razão das datas em que foram 

liberadas as parcelas dos recursos pelo MTE ao que se adicionaram as dificuldades 

dos processos de licitações. As alterações propostas atendem às necessidades 

apresentadas pela SERT, com vistas ao atendimento da rede de agências do 

SINE/PR, e permitem o melhor aproveitamento da disponibilidade financeira neste 

final de exercício. Aprovada a Resolução 145/00-CET por unanimidade. 

EDSON JOSÉ AUGUSTO pediu informações sobre o planejamento do PEQ/PR para 

o ano de 2001. 

NIRCÉLIO ZABOT informou que a SERT deverá enviar ao MTE até 30/11/00 o 

planejamento para o próximo exercício na área de formação profissional. 

Distribuiu aos Conselheiros o material fornecido pelo MTE, no encontro de Minas 

Gerais, para elaboração do PEQ/PR. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO destacou, mais uma vez, que no período 

eleitoral a SERT não teve qualquer envolvimento político partidário, pois a 

democracia depende de princípios éticos que não podem em nenhuma hipótese 

ser desrespeitados, sendo prova disso o funcionário José Maurino de Oliveira, que 

saiu para concorrer ao pleito, e terminado o processo, retornará à SERT, sem 

qualquer constrangimento. 

Esgotada a pauta, e nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião pelo 

Presidente, Secretário JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO, que agradeceu a 

presença e a colaboração de todos os Conselheiros e visitantes, e, para constar o 

registro, eu Walter Gonçalves - Secretário Executivo do CET, lavrei a presente 

ata, que será assinada por mim. Curitiba, 01 de novembro de 2000. 

 

SÍNTESE DE ENCAMINHAMENTOS/PENDÊNCIAS ORIUNDOS DA PRESENTE ATA: 

 

Assunto Encaminhamento Data/prazo Responsável 

INFORMES DO SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHAR PASTA AOS CONSELHEIROS 

AUSENTES Imediato Secretaria Executiva 

ORGANIZAÇÃO DOS SEMINÁRIOS DE 2001 -EXPERIÊNCIAS INOVADORAS DOS 

CMT’S 

-DEMANDAS DE EVENTOS DOS CMT’S 

-AVALIAÇÃO DO PEQ Próximo exercício ULT 

SEMINÁRIO DE COOPERATIVISMO ABRIR VAGA PARA TODOS OS CONSELHEIROS 

Imediato CGE 

 


